



28 сентября на площадке Общественной палаты Пермского края состоялись общественные (публичные) слушания по вопросу создания лесопаркового зелёного пояса вокруг города Перми. В обсуждениях приняли участие члены Общественной палаты Пермского края, эксперты регионального отделения ОНФ, представители Министерства природных ресурсов и экологии Пермского края, общественных организаций и научного сообщества.

Председатель Общественной палаты Пермского края **Д.Г. Красильников** напомнил, что общественные (публичные) слушания проводятся на основании Ходатайства Общероссийского общественного движения «Народный фронт «ЗА РОССИЮ» в Пермском крае о создании лесопаркового зелёного пояса города Перми, Федерального закона от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и Федерального закона от 3 июля 2016 года № 353-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания лесопарковых зеленых поясов».

С докладом по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса вокруг города Перми выступил **Д.Н. Андреев**, руководитель рабочей группы по созданию «Зеленого щита» вокруг города Перми и крупных промышленных центров Пермского края Регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «ЗА РОССИЮ» в Пермском крае.

В июле 2016 г. президент РФ подписал закон, ограничивающий вырубку лесов вокруг

крупных городов и предусматривающий создание лесопарковых зеленых поясов, в которые могут включаться как леса, так и территории зеленого фонда в границах населенных пунктов.

Важно отметить, что формирование лесопарковых зеленых поясов вокруг Перми в первую очередь будет способствовать улучшению экологической обстановки в городах, препятствованию вырубке деревьев вблизи городов и в самой городской зоне, сохранности «городских лесов», которые сейчас не имеют никакой юридической защиты, а также защите от непродуманной точечной застройки экологически эффективных территорий. На территории лесопаркового зеленого пояса будет запрещена разработка месторождений полезных ископаемых, создание объектов переработки древесины и размещение производств нефтепродуктов, бумаги, минеральных удобрений, стекла, лекарств, разработка шахт, ведение сельского хозяйства.

В «Зеленый щит» также планируется включить водно-болотные угодья (урочище Красава, Ласьвинские озера), долины малых рек и открытые пространства между жилыми и промышленными зонами.

В городе Перми также остро стоит вопрос о сохранности долины малых рек. По территории города протекает около 300 малых рек, большинство из которых не поставлены на кадастровый учет и отсутствуют на картах города. В Перми находится несколько крупных рек, включая Егошиху, Мулянку, Данилиху, Иву, Язовую, Большую и Малую Мотовилиху, Васильевку, Глушиху, Гайву, Ласьву и др. Например, река Данилиха уходит в коллектор, у русла реки идет плотная застройка. К сожалению, за многие годы реки превратились в труднодоступные зоны со свалками, автостоянками и гаражами.

Экологи предлагают создать лесопарковый зеленый пояс г. Перми, в который войдут участки городских лесов, долины малых рек, пойменные территории, луга, водно-болотные угодья, леса сельских участковых лесничеств и открытые пространства между жилыми и промышленными зонами.

Принятые по итогам общественных слушаний рекомендации в ближайшее время будут переданы в Законодательное Собрание Пермского края.

